

ОБЗОР БЕЛОРУССКИХ СОРТОВ И ГИБРИДОВ

ПЕРЦА И БАКЛАЖАНА

НЕКОТОРЫЕ ДАЧНИКИ УЖЕ НАЧИНАЮТ ПРИСТУПАТЬ К ВЫСЕВУ ТЕПЛОЛЮБИВЫХ КУЛЬТУР, ВЫРАЩИВАЕМЫХ ЧЕРЕЗ РАССАДУ. ОЧЕНЬ МНОГИЕ ОВОЩЕВОДЫ СТАЛКИВАЛИСЬ С СИТУАЦИЕЙ, КОГДА ПРИВЕЗЕННЫЕ «С ЮГА» СЕМЕНА ДАВАЛИ СЛАБЫЙ УРОЖАЙ. ЭТО СВЯЗАНО С ТЕМ, ЧТО РАСТЕНИЯМ ЮЖНЫХ СОРТОВ В УСЛОВИЯХ БЕЛАРУСИ НЕ ХВАТАЕТ ТЕМПЕРАТУРЫ И ОСВЕЩЕННОСТИ ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ ХОРОШЕГО УРОЖАЯ. ВОТ ПОЧЕМУ СЛЕДУЕТ ОБРАЩАТЬ ВНИМАНИЕ НА РЕКОМЕНДАЦИИ ПРИ ПОКУПКЕ ТЕХ ИЛИ ИНЫХ СОРТОВ.

НАИБОЛЬШЕЙ ПОПУЛЯРНОСТЬЮ У ОВОЩЕВОДОВ ПОЛЬЗУЮТСЯ САМЫЕ РАННЕСПЕЛЫЕ СОРТА ПЕРЦА ДЛЯ ПЛЕНОЧНЫХ ТЕПЛИЦ.

АЛЕСЯ



Созревает на уровне известных наиболее ранних сортов Здоровье и Ласточка, но превосходит их по урожайности. Плоды конусовидные, размером 12 x 7 см, незрелые – светло-зеленые, спелые – красные, массой 80–120 г.

зеленая, зрелого – красная. На 1 растении образуется до 12 товарных плодов. Сорт отличается хорошей выносливостью к перепадам температур в пленочных теплицах.

МАСТЕР



Куст у этого гибрида полураскидистый, высотой 50–60 см. Плоды средние, 90–110 г, раз-

ТРОЙКА



Имеет гладкие конусовидные плоды, массой 80–110 г. Окраска незрелого плода светло-

мером 12 x 6 см; конусовидные, в технической спелости светло-зеленые, желтоватые; в биологической – красные.

КУБИК-К



Образует небольшой полураскидистый куст. Плоды крупные, кубовидные, незрелые – темно-зеленые, спелые – темно-красные, массой 130–200 г.

350 г, цилиндрические, незрелые – темно-фиолетовые, зрелые – коричневые. Мякоть плода белая, без горечи. В необогреваемых теплицах размещают 2 растения на 1 кв. м.

ПАРНАС



Образует кубовидные и сердцевидные плоды, массой 130–200 г, незрелые – темно-зеленые, спелые – оранжевые.

ВСЕ БОЛЬШЕЙ ПОПУЛЯРНОСТЬЮ У ДАЧНИКОВ ПОЛЬЗУЕТСЯ ТАКАЯ КУЛЬТУРА, КАК БАКЛАЖАНЫ. ОСОБУЮ ТРУДНОСТЬ ПРИ УХОДЕ ЗА НИМИ ВЫЗЫВАЕТ НЕОБХОДИМОСТЬ ПОСТОЯННОЙ БОРЬБЫ С ВРЕДИТЕЛЯМИ: КОЛОРАДСКИМИ ЖУКАМИ, ТЛЯМИ, ТРИПСАМИ, КЛЕЩАМИ, СОВКАМИ. СЛЕДУЕТ УЧЕСТЬ И НЕОБХОДИМОСТЬ ПАСЫНКОВАНИЯ РАСТЕНИЙ ДЛЯ ИХ ФОРМИРОВКИ В 3 СТЕБЛЯ, ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ХОРОШУЮ УРОЖАЙНОСТЬ.

ПАЦЕХА



Среднеранний сорт. Куст раскидистый. Плоды средние, массой 200–

КУЛОН



Ранний сорт, уникального кистевого типа, что обеспечивает высокую устойчивость к

стрессам. Куст раскидистый, слаборослый. Плоды небольшие, массой 150–200 г, цилиндрические, слегка утолщенные к вершине, гладкие, в технической (товарной) спелости – фиолетовые. При хорошей агротехнике на растении образуется довольно большое количество небольших плодов. Окраска мякоти зеленовато-белая, без горечи.

Леонид МИШИН,
канд. биол. наук,
РУП «Институт овощеводства»